

# “三务”公开贵在让群众心明眼亮

□范人天 张裕新

## 江海锐评

今年以来,为切实加强农村基层民主政治建设,更好地保障群众知情权、参与权、监督权,启东市南阳镇不断探索基层民主管理与监督模式,依托“党建微家”,在29个村的所有网格内,设立“全网通”阳光驿站,定期公开“三务”有关信息,不断扩大“三务”公开的渠道及受益面,进一步激发广大群众参与民主决策、民主管理、民主监督的主人翁意识,“三务公开”进网格让群众心明眼亮。(7月13日《南通日报》)

村级党务、村务、财务公开一直是

乡村治理的一个热点,已成为基层干部联系群众的重要手段和贯彻村民自治方针的主要措施,受到群众的普遍好评。但也有些镇村干部对“三务”公开的目的、意义认识不清,为公开而公开,群众很不满意。在村级“三务”公开上存在着“该公开的不公开、公开了的不及时、公开了的不真实、公开了的看不懂”等问题。“三务”公开的不及时、不全面、不准确,导致群众不能及时了解村级工作开展的实际情况,从而造成了频繁投诉和举报,不但削弱了群众参与基层事务管理的积极性,也不利于基层政治生态建设。

“三务”公开,就是要把村级党务、村务、财务管理的真面目交给群众。“三务”公开能否起到民主管理监督乃至乡村治理的作用,关键是我们镇村干部有无

公开的真心诚意。真心地公开,就要从两方面去努力。一是公开的内容要全面。镇党委、村党总支重大决策部署、重大工程招投标、党员发展、党费收缴、财务收支状况、村集体经济收益及使用、民生实事进展情况等各类“三务”信息和群众要求公开的其他事项一一公开,全部亮相,接受群众监督。二是公开的方法要得当。南阳镇依托“党建微家”,将“三务”搬进网格中,让群众在家门口就能了解村中大小事务的办法值得推广。在具体方法上,有的需口头公布的,就要用口语认真细致地说给群众听,让他们一听就清;有的需张榜公布时,就要把榜挂在“党建微家”等便于村民阅览的公共场所,让他们一看就明;有的由群众见证的账目,就要组织懂账理的村民代表进行

理财。对村民关心的热点问题,要专项公开,重点解释。每次公开后,对村民提出的疑问,要及时做出解释;对村民提出的要求,要及时给予答复;对村民提出的合理建议,要及时予以采纳;对大多数村民不赞成的事项,应当坚决予以纠正。

现在的村民是现实主义者,文化程度比过去大有提高,他们喜欢的是真话实说,忌讳的是形式主义。愿广大基层农村干部在推行“三务”公开中,借鉴南阳镇的做法,通过公示栏、展板等多种形式,在“线下”设立“全网通”阳光驿站的同时,积极运用网格微信群,同步推送“三务”信息,更好发挥“全网通”阳光驿站的职能作用,使村民都能一目了然、心明眼亮,从而给群众一个明白,还干部一个清白,促进党群干群关系的有效改善。

## 有话直说

### 泳池游泳也须当心

□刘云海

盛夏高温天气来临,到游泳馆游泳成为市民消暑的优先选择。游泳池因为看似比湖塘河流“野泳”更加安全健康,受到市民特别是儿童的喜爱。但是,游泳池不同于保险池,虽然在环境上更加卫生,安全上更有保障,在防孩童溺亡方面措施更健全,但即便是有了这些“保护网”,也需要警钟长鸣。

纵观各地新闻,不难看到,在设施与管理俱佳的游泳池中溺水甚至溺亡的安全事故也非常多。去年7月24日,浙江绍兴柯桥区金色丽都小区游泳池一名5岁男孩在游泳时突然溺水,幸亏被及时发现,捡回一条命;去年7月28日,一名9岁男孩在杭州江南春晓游泳池溺亡;去年7月29日,一名青年男子在湖北解放公园路一游泳池内溺亡……一个又一个充满悲剧性的案例,无疑敲响了泳池游泳安全的警钟。

事实上,条件再好的游泳池也难免会发生溺水事件,再平坦宽阔的大道也会出现交通事故。这让人想起,前几年曾被媒体披露的重庆一名8岁女童因不愿意学游泳而被教练强行施行数米丢进水中致溺亡事件,曾一度引发社会的震惊和恐慌。这起事件中,教练的“挫折教育”过了头无疑是导致女童溺亡的根本原因,但游泳池给人的安全感”和教练在场的“保障感”则是滋生该教练实施“魔鬼训练”的土壤,认为“安全”的游泳池中再怎么折腾都不要紧的麻痹意识应是害人害己的直接原因。

从这个意义来说,游泳池的管理者和值守人绝不能掉以轻心,自始至终、每时每刻都需要从严监管,落实到位;而进入游泳池的每个市民尤其是儿童都应该牢固树立安全游泳、文明清凉的意识,遵守泳池制度和游泳规则,不冒险嬉戏,不逞能斗强,要让游泳池真正成为市民儿童的“乐游小天地”。



## 画中有话

不久前,安徽滁州银西社区启用一批“漂流书巢”。“书巢”里整齐摆放着各类图书,通过图书漂流驿站的形式,方便社区居民24小时免费借阅,真正让好书“漂流”起来,助力书香社区建设。据了解,“书巢”里的图书主要来自社会捐赠、读者交换等,由社区志愿者统一管理。

(据《人民日报》)

## 热点快评

### 多管齐下抓禁渔

□徐剑锋

7月11时30分,中国渔政32550船在长江执法巡航过程中,在长江海永段江滩上发现一名可疑男子在海永镇新村沙河闸口西侧400米长江滩上实施捕捞作业,海门市农业综合执法大队执法人员立即上岸确认,并对其实施控制。现场查获违禁网具铁罾一口,渔获物0.57千克。经调查,该男子为上海人。目前,此案正在办理中。(7月9日《江海晚报》)

禁渔,对鱼类保护可谓立竿见影。但必须正视的是,当下总有一些人对“禁渔令”置若罔闻,利用各种“捕鱼神器”,肆无忌惮地进行电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞活动。市面上“漏网之鱼”的存在,很大程度上是其味美价廉而深得食客“厚爱”,正是有利可图进而形成灰色产业链,即便管得严、查得严,但更大规模、

更加隐蔽的捕捞仍会“春风吹又生”。

所以说,禁渔不仅是政府职能部门的事情,也与每一位食客息息相关。一方面要加强法治约束,用法律之剑斩断伸向鱼儿的手,对非法捕捞行为出重拳、用重典,让“捕鱼神器”无用武之地;另一方面要加强个人约束,从消费理念、饮食习惯上来一场革命,彻底斩断伸向鱼苗的筷子、管住食客贪馋的嘴巴,不能为了满足口腹之欲而大开“杀戒”。

禁渔,保护的不只是鱼,更是对生存环境的重塑。南通江河湖泊较多,生态环境保护面临的压力不小,这些年我市通过拆除围网、投放鱼苗、清淤截污等途径,不断加强水环境治理,逐步恢复水生态系统的生机与活力。这样的好做法值得总结提升,并要不断

打造升级版。其实,十年禁渔期,是对鱼类和生态张开的最有力的保护网。禁渔之外,更需对水环境进行综合治理,既要敢于向水污染宣战,更要进行系统性保护,从源头改善水质环境,守住生态红线,筑牢绿色生态屏障。

唤回丰腴的江河水域,是一道没有选择的时代命题,每一个南通人责无旁贷、责重如山,只要牢固树立“生态+”理念,从我做起,从小事做起,拿出切切实实的现实保护措施,积极参与保护母亲河行动,努力养成良好的生活习惯,通过一个又一个专项行动,久久为功、接续努力,就一定能还江河生机勃勃的生态环境。

矢志不渝抓好禁渔工作,让江河得以喘息,让水清鱼美的景观重现,需要多管齐下、多措并举,下好全域全局“一盘棋”,敢啃生态治理“硬骨头”。

## 南通供电公司停电公告

7月20日 07:00-12:30 10kV 牛桥线 国道村

7月20日 07:00-16:30 10kV 新风线 先锋公配、秦家埭村、先锋地铁交通轨道1#开关站、先锋地铁交通轨道2#开关站、地铁基建

7月21日 09:00-16:50 10kV 瑞兴133线 部分线路停电 竹行小学、中国移动、敬老院(7474)、南通经济技术开发区公用事业管理有限公司

7月21日 13:00-18:30 10kV 新坝线 卫桥村

7月21日 14:00-19:30 10kV 新坝线 卫桥村

7月21日 09:00-17:55 10kV 天-171线 部分停电 南通天乐资产投资管理有限公司

7月22日 07:00-16:30 10kV 新风线、10kV 福富线 无

7月23日 07:00-12:30 10kV 书香线 北四圩村

7月23日 07:30-13:00 10kV 油榨线 银树村

7月24日 05:00-13:00 10kV 安江173线 变阳新能源,变阳新能源,融信光科技术,龙塑科技,新阳塑料,熙鹏机械,雄慧铝制品,众鑫铸造,巨佰羊毛,圣隆环保,宁彩建材,盐场15#(夏),杉江(夏),升辉混凝土,华泽建材,虹宇塑料,通州湾深水水务,瑞盈环保科技,银汇印务,恒讯机电,建同展览展示,慧雅建材,天灵电气,普泰克水处理,华控电气,陶金生态农业,中格新材料,南大华科环保科技,宝利医药,达恩琪模塑,赢新防腐+材料

7月24日 13:00-19:00 110kV 东安变 10kV 备用m179间隔 无

7月24日 07:00-16:30 10kV 海中线、10kV 第九园线 无

市区供电抢修热线:85928592

南通供电公司

2020年7月13日

## 网络司法拍卖公告

江苏省海门市人民法院定于2020年8月18日10时至2019年8月19日10时止(延时除外)在淘宝司法拍卖平台上(网址: http://sf.taobao.com,户名:海门市人民法院)对海门市海门街道贵都之星7幢1309室的不动产进行公开司法拍卖。

起拍价245万元,保证金30万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

海门市人民法院

2020年7月13日

## 南通市中医院2020年冬病夏治火热开诊

南通市中医院针灸科、呼吸科、妇科、儿科、耳鼻喉科、风湿科、护理专科门诊等科室针对支气管哮喘、过敏性咳嗽、过敏性鼻炎、痛经、宫寒、免疫功能低

下、类风湿等多种病症开展三伏贴、艾灸、拔罐等外治诊疗,内调脏腑,扶正固本。

南通市中医院与您共同守护一个健康的未来。

**南通市中医院**  
冬病夏治 开展各项特色外治诊疗项目  
内调脏腑 扶正固本

时间:周一至周日均有专家坐诊,节假日无休 咨询电话:85126072

通卫中医广(2020)第004号

## 医技前沿

市肿瘤医院介入科建于上世纪八十年代末,是南通地区率先开展胸腔、腹腔及盆腔肿瘤介入治疗的科室之一,在原发性肝癌、转移性肝癌、肺癌、妇科恶性肿瘤、消化道良恶性梗阻、阻黄的引流及胆道支架植入等方面具有丰富经验,对肿瘤的各种并发症如肿瘤引起的出血及胆道、消化道、血管、气管梗阻的处理亦有独到之处,欢迎广大患者就诊。

陶冶

**南通市肿瘤医院**  
广 发挥三甲医院优势 彰显肿瘤专科特色

咨询、预约电话 86710522

(通)医广[2019]第01-02-001号

便民热线: 59000797 59000798 办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

### 遗失公告

▲陈秀峰遗失国家保安员证,身份证号码:320622196707038479,证号:32062020001702,声明作废。

▲丁绮明遗失出生医学证明,出生证编号:H320530648,声明作废。

▲魏周辰遗失出生医学证明,出生证编号:O320058899,声明作废。

▲ 张伟(身份证号码:32068219870319359X)遗失中国人民财产保险股份有限公司开具的机动车商业保险单,车牌号:苏FH85N6,保单号:PDAA202032060000007090,流水号:32001905299277,发动机

号:A312D593,车架号:LBV8W3106KMP0096。

▲张振球遗失南通五洲商业投资有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:032001800105,号码:20187827,金额:197566元,五洲幸福湾B16-602,声明作废。

▲张士博遗失出生医学证明,号码:320185980,声明作废。

▲曹峰霞遗失南通苏通科技产业园滨江房地产开发有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:32001800105,号码:23679088,金额:550000元,五洲幸福湾B15-902,声明作废。

▲吴衡禹遗失出生医学证明,号码:O320407323,声明作废。

▲顾灿阳遗失出生医学证明,号码:J320551809,声明作废。

▲南通滨江投资有限公司滨江酒店遗失《接收卫星传送的境外电视节目许可证》(正本),证号:苏F-020,声明作废。

▲施琰珍遗失出生医学证明,号码:320185980,声明作废。

▲杨燕华遗失南通宇宙置业有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:032001800105,号码:32679088,金额:550000元,五洲幸福湾B15-902,声明作废。

▲吴衡禹遗失出生医学证明,号码:O320407323,声明作废。

▲赵小国(苏F892Z5)遗失中国人民财产保险股份有限公司南通市分公司车商业务二部交强险内标一份,保单号:PD-ZA202032060000314283,内标流水号:32002001439362,声明作废。

▲范语涵遗失出生医学证明,号码:O320631285,声明作废。

▲范语淇遗失出生医学证明,号码:O320631284,声明作废。

▲南通市港闸区凯杰建筑工程机械经营部遗失税务登记证正本,税号:320222197601254416,声明作废。

▲金天浩遗失出生医学证明,号码:O320452133,声明作废。

▲南通市开发区兴隆色织有限公司遗失收款收据,号码:No150019539,金额:5000元,事由:明珠珠宝装修押金,声明作废。

▲南通市开发区兴隆色织有限公司遗失收款收据,号码:No150018423,金额:10000元,事由:明珠珠宝合同保证金,声明作废。

▲刘斌遗失南通市中等专业学校毕业证书,专业:建筑装饰,证书号码:97409019,声明作废。

▲单翠萍遗失南通大学毕业生就业协议书,号码:202071965930,声明作废。

作废。

▲单翠萍遗失南通大学毕业生就业推荐表,号码:71965930,声明作废。

### 注销公告

南通康源金属材料有限公司股东于2020年7月13日决定解散公司,并与同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。